

Михайлусенко Игорь

27.8.94.

Известия. - 1994 - 27 авг. - с.8.

С ПЕСНЕЙ — К САМАРАНЧУ

Александр ЗИЛЬБЕРТ, «Известия»

В Париже с 29 августа по 3 сентября пройдет XII Международный олимпийский конгресс, посвященный столетию МОК. Президент Международного олимпийского комитета Хуан Антонио Самаранч пригласил в Париж и московского поэта, автора олимпийской песни «Сияй звездой, спортивная планета» Игоря Михайлусенко, человека с трудной судьбой.



Он не успел стать спортсменом: ему было девять лет, когда беззаботное детство прервала Великая Отечественная. Зимой 42-го Игорь поехал на трамвае, чтобы отоварить карточки и попал под бомбёжку. В панике его вытолкнули из вагона, и он, скользнув на рельсы, лишился обеих ног.

Закончив Институт иностранных языков имени Мориса Тореза, Игорь посвятил себя поэзии. Сдружился с композитором Людмилой Лядовой, вместе с которой написал немало песен. Наиболее известные из них — «Космическое танго», «Звездная встреча» и песня к московской Олимпиаде. Последнюю автор передал в Международный олимпийский комитет с правом бесплатного исполнения во всем мире. Такая щедрость была по достоинству оценена нынешним президентом МОК, который летом этого года пригласил Игоря Михайлусенко посетить Лозанну, познакомиться с деятельностью Олимпийского комитета. В программе визита была и личная встреча с маркизом Самаранчем.

— Господин Самаранч — человек необычайно обаятельный, был безумно счастлив с ним пообщаться, — говорит поэт. — Специально для вашей газеты я взял у него небольшое интервью. Он сказал, что сейчас наступило самое счастливое время в его жизни. Олимпийское движение во всем мире, как никогда, преуспевает. Международные спортивные федерации, национальные олимпийские комитеты и МОК действуют слаженно. «Мы сплочены, и поэтому я счастлив», — заявил Хуан Антонио Самаранч.

На снимке: Хуан Антонио Самаранч (слева) и Игорь Михайлусенко.